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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和６年３月６日（水）午前９時２０分 委員会室

出席委員（８名）

（委員長）岡 田 啓 介 （副委員長）徳 田 博 文

安 達 卓 是 奥 岩 浩 基 田 村 謙 介 土 光 均

戸 田 隆 次 又 野 史 朗

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

伊木市長

【総務部】下関部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 大塚課長補佐兼総括主計員 吉川係長

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 坂本議事調査担当係長 松下調整官

傍聴者

今城議員 岩﨑議員 大下議員 塚田議員 津田議員 西野議員 松田議員

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 追加提出議案について

２ 陳情の取扱いについて

３ ３月定例会の日程について

４ 意見書について

５ 令和６年度議会閉会中の委員会開催日程（案）について

６ ６月定例会の日程（案）について

７ 今後の議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○岡田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、追加提出議案について当局の説明を求めます。

下関総務部長。

○下関総務部長 追加提出議案について御説明を申し上げます。資料１を御覧いただきた

いと思います。

３月定例会に追加議案として上程いたします議案は、既にお知らせをしております事業

契約の締結１件、人事案件３件のほかに、条例を１件、単行議案を３件、補正予算を３件
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の計７件の上程をお願いすることとしております。補正予算につきましては、令和５年度

及び令和６年度の補正予算でございまして、令和５年度一般会計の第１１回の補正予算は、

米子駅南北自由通路等整備事業の実績に伴う減額補正などについてでございます。また、

令和６年度一般会計の第１回の補正予算及び令和６年度米子市介護保険事業特別会計の第

１回の補正予算は、いずれも現在申請中でございます国のデジタル田園都市国家構想交付

金の採択結果に基づき、補正予算を計上する予定のものでございます。なお、交付金の採

択結果を含め、各補正予算の詳細につきましては現在精査中でございますが、議案の送付

は３月１４日を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。説明は以上です。

○岡田委員長 当局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 次に、協議事件２、陳情の取扱いについて事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 陳情の取扱いについてでございますが、資料２を御覧ください。

受け付けた１０件の陳情のうち５件の陳情について賛同議員がございました。陳情第４

６号は民生教育委員会へ、陳情第４９号は都市経済委員会へ、陳情第５０号、５１号及び

５２号につきましては、いずれも原子力発電関係の陳情でございまして、原子力発電・エ

ネルギー問題等調査特別委員会へ付託する予定でございます。なお、陳情第４７号、４８

号、５４号及び５５号につきましては賛同議員がありませんでしたので、審査は行いませ

ん。また、陳情第５３号は陳情者自ら取り下げられました。説明は以上でございます。

○岡田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 次に、協議事件３、３月定例会の日程について事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 ３月定例会の日程について御説明いたします。

⑴、明日３月７日の議事日程についてでございます。資料３を御覧ください。

まず、日程第１は市政一般に対する質問ございます。森谷議員、錦織議員、又野議員、

森田議員の順に各個質問を行っていただきます。次に、日程第２でございますが、議案第

６号から第４６号までの４１件を一括議題といたしまして、質疑と委員会付託を行います。

質疑につきましては、又野議員及び土光議員から通告がございます。次に、日程第３でご

ざいますが、陳情につきまして委員会付託を行います。元の資料に戻っていただきまして、

明日の本会議終了後に陳情の参考人招致を案件として民生教育委員会、原子力発電・エネ

ルギー問題等調査特別委員会の順で委員会を開催する予定でございます。

次に、⑵でございます。発言通告期限についてでございますが、予算総括質問は３月７

日木曜日正午まで、また追加提出議案に対する質疑と追加議案の予算総括質問については、

いずれも３月１８日月曜日正午まで、また討論につきましては３月１９日火曜日正午まで

でございますので、御確認をお願いいたします。以上でございます。

○岡田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 次に、協議事件４、意見書についてを議題といたします。

これらの意見書につきましては、前回の当委員会で持ち帰り協議をお願いしておりまし

た案件でございます。
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まず、若者のオーバードーズ（薬物の過剰摂取）防止対策の強化を求める意見書（案）

でございますが、資料４を御覧ください。

委員の皆様の御意見を求めたいと思いますが、いかがでしょうか。

土光委員。

○土光委員 うちの会派では、こういった若者のオーバードーズ防止対策の強化、こうい

った意見書を出すということに関しては、基本的に賛成です。文案を検討したのですが、

この要望事項、記１、２、３、４とありますが、これではちょっとなかなか対策として不

十分ではないかということになって、具体的にいいますと、例えば、記の１で副作用の説

明を必須とすることということですが、これもともとオーバードーズ、そういったことが

目的で購入しようとする人はもう副作用のことは承知しているわけで、これを説明したか

らといって、それが大きな抑止にはならないんじゃないか。それから、若者への販売の規

制を強化するということでは、実際は購入自身は若者だけではなくて、大人の人もそうい

った目的で購入して、それを若者に売り渡すというか、そういった面があると思うので、

やっぱり若者の対象だけではなくて、薬剤の販売そのものの規制を強化すべきではないか

といった議論になりました。そういった趣旨で修正案をうちの会派で準備しているので、

ということで取り計らいをお願いしたいと思いますということです。

○岡田委員長 そのほかの方の御意見を伺いたいと思いますけども。

徳田委員。

○徳田委員 先ほど、よなご・未来さんのほうから御提案があったようですけど、今回は

全会一致ではございませんので、私としては、最終日に有志議員ということで、御提示を

したいというふうに思っております。

○岡田委員長 そうすると土光委員、要は文言修正ができなければ、もともとの公明党議

員団さんが出しておられる意見書では賛同ができないということですか。

○土光委員 議運として全会一致で提案ということに関しては賛成できないということ

です。

○岡田委員長 それでは、反対の御意見がありましたので、全会一致となりませんので、

申合せにより当委員会からは提出しないことといたします。

○岡田委員長 土光委員。

○土光委員 もう議運でというのは手続的に無理だということですね。

○岡田委員長 そうですね。

○土光委員 例えば、前回のときに、ガザに関する決議をしたときにいろいろ議論をして、

多分最終日の前の議運で確認してそれで出したという経緯があるんですが、そういうふう

な形にはならないですか。つまり、修正案を皆さんにお示しして、それぞれ会派で議論し

ていただいて、もしこれでいいというのが例えば最終日の議運で確認されるんだったら、

議運でということも手続的にはあるんではないかと思うんですが、その辺はどうですか。

○岡田委員長 要は文言修正をせずに、今の出してる意見書で出したいという御意見です

から、今回の場合はそれに当たらないということで全会一致とはなりません。よろしいで

すか。

要は提出したほうが、修正した上ででもやりたいという意見なのか、提出したほうが修

正がなしにやりたいという意見ですから、修正になるということがないということですね。

○土光委員 はい、分かりました。
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○岡田委員長 次に、パーティー券購入を含めた企業・団体献金の全面的禁止を求める意

見書（案）でございますが、資料５を御覧ください。

委員の皆様の御意見を求めたいと思いますが、いかがでしょうか。

徳田委員。

○徳田委員 やはり今回の問題の核心というのは、政治家が自らの手で作り上げた政治資

金規制法やぶったというのが根本原因になると思います。したがいまして、再発防止に向

けては政治資金規制法の改正が必要だという観点から、現在国会で協議中の事案でありま

すので、その推移を見守りたいということで、これについては不採択を主張させていただ

きます。

○岡田委員長 戸田委員。

○戸田委員 私も不採択を主張したいと思います。先ほど徳田委員のおっしゃった内容と

重複しますけれども、今国会でも議論されておりますし、岸田総理も法事案については改

定をするというような意向を示しておられますので、その推移を見守りたいというふうに

思います。

○岡田委員長 そのほかいいですか。

奥岩委員。

○奥岩委員 私も不採択をお願いいたします。内容といたしましては、徳田委員、戸田委

員とほぼ同じなんですけど。この意見書でいろいろ書いてはあるんですけど、全面禁止を

求めるということになりますが、法律のほうの改定も含めて、資金の透明化を図ろうでは

ないかということで、現在公開審査中、審議中でございますので、戸田委員おっしゃられ

ましたけど、その推移を見させていただきたいと思います。

○岡田委員長 そのほかよろしいですか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 それでは、反対の意見がありましたので、全会一致となりませんので、申

合せにより当委員会からは提出しないことといたします。

次に、協議事件５、令和６年度議会閉会中の委員会開催日程（案）について、事務局の

説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 令和６年度議会閉会中の委員会開催日程（案）についてでございますが、

資料６を御覧ください。

この日程案につきましては、持ち帰りで御確認いただきまして、３月２１日の定例会閉

会後の議会運営委員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。

○岡田委員長 事務局の説明は終わりました。これについては、会派に持ち帰っていただ

いて、３月２１日の閉会後の議会運営委員会において、確認をさせていただきます。

次に、協議事件６、６月定例会の日程（案）について事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 ６月定例会の日程（案）についてでございますが、資料７を御覧くださ

い。

開会が６月１４日で閉会が７月４日までの会期２１日間を予定しております。この日程

案につきましては、持ち帰りで御確認いただきまして、３月２１日の閉会後の議会運営委

員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。
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○岡田委員長 事務局の説明は終わりました。これについても、会派に持ち帰っていただ

いて、３月２１日の閉会後の議会運営委員会において、確認をさせていただきます。

次に、協議事件７、今後の議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとお

り、定例会最終日の３月２１日木曜日午前９時２０分から及び定例会閉会後となっており

ますが、委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○岡田委員長 以上でこちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と松田事務局長〕

○岡田委員長 正副議長から何かございますか。

稲田議長。

○稲田議長 先ほど審査結果出ました。それについてはございません。

ただ、今日、土光委員から当日の、今朝、資料の送付があったという動きを耳にいたし

ました。やはり、各委員の皆様、各会派に持ち帰って事前に協議して臨まれている事態と

思われますので、議会の正常な運営を時には妨げるようなことにも私感じましたので、や

はりこれは事前に委員長なりとしっかりと相談して、協議がしっかりと深まるように、そ

のような対応を取っていただきたい。これは厳にお願いをしておきます。以上です。

○岡田委員長 そのほかございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○岡田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時３４分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 岡 田 啓 介


